

NBA还在停摆 CBA已经登场

揭幕战山东队客场击败佛山队

□新华社记者 赖雨晨 王浩明

中国男子篮球职业联赛(CBA)2011—2012赛季揭幕战19日在广东佛山打响。NBA停摆导致不少现役球员加盟CBA,中国男、女篮又在不久前双双获得伦敦奥运会入场券,也让CBA新赛季广受关注。

在19日的揭幕战中,佛山友诚金融队以79:93不敌山东黄金队。本赛季,佛山队有了不小的调整,马布里出走北京,但佛

山队引进了3名实力不俗的外援,包括2007年NBA明星赛扣篮大赛冠军杰拉德·格林,2007年、2011年两届亚锦赛的“得分王”马丹利和多希特。再加上本土球员买吾兰、罗智、曾令旭和侯冰的加盟,佛山队整体实力比上赛季有了不小的提高。

但是,强援的加盟似乎还没有发生“化学作用”,佛山队的糟糕防守和频频失误让他们输掉了比赛。

整场比赛,山东队拿下52个篮板球,而佛山队只有34个,失误却有21次之多。

山东队有5名球员得分上双,阿兰·安德森拿到了全队最高的18分,奥塞罗·亨特则得到了11分、21个篮板的两双数据。佛山队得分最高的是格林,18分,多希特贡献了14分、11个篮板。

山东队主教练巩晓彬在赛后表示,3名外援的加盟让佛山队的实力有了“质的提高”,但山东队胜在准备得更充分,尤其是针对关键人的防守比较到位。佛山队主教练龙汉杰则承认球队阵容仍然需要进一步磨合。

新赛季CBA面临三大课题



□新华社记者 单磊

2011—2012赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)已拉开战幕,新赛季CBA进行了多项政策、法规上的重大调整,并将整治赛场秩序作为头等大事。国际和国内形势的变化、2012年伦敦奥运会的备战任务以及各项新措施的实施,都将是联赛工作中的重大课题。

课题一 裁判公正执法成重中之重

新赛季对裁判员的执法工作制定了很多措施,以保证裁判工作的公正性。

从这些措施来看,以往CBA裁判员的管理制度可能会被打破,但遗憾的是,裁判员的核心问题仍旧没有触及。

NBA的裁判之所以比较容易管理,原因就是NBA是他们的老板,他们是雇

员。如果雇员工作不到位,徇私舞弊,老板立刻就可以炒雇员的鱿鱼。而在中国还没有一个纯职业的裁判,就算裁判违反了篮管中心的一些规定,但只要不违法,他们最多少一份收入,并不会影响其本职工作。

所以可以理解为什么CBA的裁判人

情味儿更浓一些,为什么CBA主场哨差别大。造成这种状况也不全是裁判的错,现行体制和CBA目前的发展水平还不具备设立职业裁判的条件。新的措施可能会净化一部分比赛的判罚,但想从根本上解决裁判问题,还需要联赛加快职业化进程。

课题二 赛场秩序管理是难中之难

新赛季篮管中心推出了一系列政策上的修改,从竞赛管理办法到处罚条例,希望能抑制去年中巴打架事件以来连续不断发生的赛场暴力事件。然而,这些措施就是治理赛风赛纪最有效的办法吗?越来越多的例子说明,赛风赛纪已经不是简单的球场上的问题,而是一个社会问题的反映。

国际篮坛也有很多打架事件,不过大多数确实是因为动作粗野或者口角升级导致的。而过去一年里在中国篮坛发生的打架事件,有多少起因真的是来自赛场内部?教练追打裁判,是因为输了球他就不能升职加薪;青年联赛打群架,是因为输了球就没有奖金;国家队球员热身赛打架,是因为输了球可能就会影响

他下一个工资合同或者赞助合同的金额。太多的功利之心掺杂在球场暴力事件里,球打到现在,已经基本上脱离了其原有的竞技和娱乐的功能,更像是赤裸裸的钱交易。

让球员和教练意识到,打好球先要做好人、金钱不是万能的这些最基本的道理,才能真正杜绝球场暴力。

课题三 联赛定位任重道远

CBA联赛进入第16个年头,再次遭遇短赛季。提前21天开赛,提前一个月结束,原因就是为了备战伦敦奥运会。一个天天被职业化标准来比去的联赛,还要按照奥运战略指挥棒把赛程改来改去,这个联赛到底何去何从?

更值得被信任的,不然就不会缩短联赛赛程来给集训让路。而职业化是体育发展的必然趋势,结果就造成了联赛从建立至今就一直存在的矛盾。

目前这个矛盾还没有激化,因此合作方式还能够持续,但这绝不是一种良性的发展模式。

新赛季CBA联赛一直得到媒体和球迷热情的关注,这个赛季也被很多人认为是最热闹的一个赛季,然而CBA面临的困难从来都没有减少过。大的机遇带来的往往是大的挑战,CBA能否通过这些挑战,新赛季将给我们答案。

山东队球员阿兰·安德森在比赛中上篮。



CBA首轮战报

11月19日

佛山 79:93 山东

11月20日

福建 111:95 山西
青岛 86:83 上海
八一 111:101 东莞
广厦 118:115 天津
广东 111:78 浙江
北京 103:89 吉林
辽宁 102:86 江苏

精品家居
63232112 63232113

暖气系统
暖家·暖人·更暖心
麦农
天天 18℃ 比用煤还省钱
新区东方今典门面房 13137992195
暖心热线:400-0379-919(全国免费电话)

采暖大全
名牌 电采水暖炉、智能恒温、最新加热技术、旧煤炉以旧换新
新型 碳纤维远红外节能、碳晶电暖器、超省电可移动型、壁挂遥控控制、液晶显示。
13233992779 64872092
南昌路北段 40号桑乐太阳能店

七星宝燃气采暖炉
专利号:ZL200420098415.9
让燃气采暖 比燃煤还合算 洗浴
诚招各县(市)区经销商
网址:www.qdsevenstar.com
百年家居建材城北京四街 041号
13015569355 15517980853

发达彩钢
公司主要产品:彩钢瓦、户外广告牌专用彩瓦、C型钢、复合板、岩棉复合板,设计、制作并安装钢结构车间厂房、活动板房等。
地址:310国道洛阳钢材城东 800米
电话:13103795999 62237558
13837912976 62237568

六联彩钢
专业生产:复合板、彩钢瓦、C型钢、H型钢等。
设计、制作、加工、安装各种钢结构工程。新厂地址:连霍高速洛阳站出口刘寨工业园区(机场路向北1000米)电话:67872068
总厂:65520276 13343881038
分厂:62277677 13343881276
总厂:龙门大道 分厂:310国道钢材城

圣工钢构
专业钢结构厂房设计、制作、安装;
生产 H型钢、C型钢、彩钢瓦;承接
各类钢结构工程、厂房、活动房。
地址:洛阳市洛龙区李楼乡工业园
电话:13783150007
15838832005 15036577889

冠朝彩钢
专业生产:复合板、彩钢瓦、
C型钢、H型钢等。
设计、制作、加工、安装各种
钢结构工程。新厂地址:连霍高
速洛阳站出口刘寨工业园区(机场路向
北1000米)电话:67872068
13337968668
15937907782 13337968668

彩钢活动房
可在楼顶加层、做
办公室、会议室、住室、
教室、工地做临时房,
大型车间、库房等。
13803889457 67016654
白马寺东向北两公里翟泉工业园区

美辰钢构
本公司拥有 H型钢专业
生产线 4条,年生产 H型钢
2万吨;另有复合板、彩钢板、
C、Z型钢等专业设备。具有
专业的设计、施工资质。
电话:13838879821
15838832182

永顺钢构
本公司集专业设计、
制作、安装为一体,拥有 H
型钢、彩钢瓦、复合板、C、
Z型钢等多条生产线。
钢构公司:60621313 李楼工业园
彩板公司:65976063 龙门路 599号

欢迎刊登

每周一、三、五刊登

友情提示
本栏目仅为信息提供
和使用的双方搭桥,信息
内容的真实性、准确性以
及由此产生的后果,由信
息提供者负责。您使用这
些信息时,请注意查验各
种相关文件和手续。